



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

17.03.2022

ВЫПИСКА
из протокола

№ **03/1.24-03-4**

заседания Ученого совета Юридического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

Председатель Ученого совета: декан Юридического факультета доцент С.А. Белов.
Ученый секретарь: профессор Е.В. Тимошина.
Приняли участие в голосовании 11 (из 15) членов Ученого совета.

СЛУШАЛИ: О поддержке решения о представлении З.З. Зинатуллина к почетному званию «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

ПОСТАНОВИЛИ: Ученым советом Юридического факультета СПбГУ единогласно поддержано решение о представлении З.З. Зинатуллина к почетному званию «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

Председатель Ученого совета
Юридического факультета

С.А. Белов

Ученый секретарь Ученого совета
Юридического факультета СПбГУ

Е.В. Тимошина

Верно:

Председатель Ученого совета
Юридического факультета



С.А. Белов

«17» марта 2022 года

Справка о научно-педагогической деятельности доктора юридических наук, профессора Зинатуллина Зинура Зинатулловича

Профессор З.З. Зинатуллин – известный специалист в области уголовного процесса и правоохранительной деятельности.

В 1961 г. окончил юридический факультет Казанского государственного университета по специальности «Правоведение» с присвоением квалификации «Юрист». В том же году работал преподавателем Елабужской средней школы Министерства внутренних дел СССР. В период с 1958 по 1961 г. был председателем студенческого научного общества юридического факультета Казанского государственного университета. В 1969 г. поступил в аспирантуру на кафедру уголовного процесса и криминалистики. В 1971 г. в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности «Уголовное право и уголовный процесс» по проблемам возмещения материального ущерба в уголовном процессе. В период с 1971 по 1985 г. работал ассистентом, старшим преподавателем, доцентом кафедры уголовного процесса и криминалистики Казанского государственного университета.

В 1984 г. в Ленинградском государственном университете успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Эффективность уголовно-процессуального принуждения».

В 1987 г. решением Высшей аттестационной комиссии при Совете Министров СССР З.З. Зинатуллину присвоено ученое звание профессора.

Являясь членом Президиума координационного бюро по проблемам уголовного процесса и судопроизводства Генеральной прокуратуры СССР, в 1988 г. организовал Всероссийскую научно-практическую конференцию «Проблемы уголовного судопроизводства в условиях перестройки».

С 1992 по 2005 г. возглавлял диссертационный совет при Удмуртском государственном университете по защите диссертаций на соискание ученых степеней кандидатов и докторов юридических наук по специальностям 12.00.09 – «Уголовный процесс, криминалистика, судебная экспертиза, оперативно розыскная деятельность» и 12.00.08 – «Уголовное право и криминология». Под его научным руководством защищено 68 кандидатских и 2 докторские диссертации. З.З. Зинатуллин регулярно привлекается к оппонированию диссертаций в высших учебных заведениях России.

В 1994 г. избран действительным членом Международной академии информатизации.

В 2000 г. решением Ученого совета Российской Академии юридических наук принят в члены указанной академии и возглавляет ее Удмуртское региональное отделение.

Профессор З.З. Зинатуллин принимает активное участие в работе российских и международных конференций, является научным руководителем магистерской программы «Уголовный процесс и криминалистика» и теоретического семинара «Современные проблемы реализации правовых норм» Института права, социального управления и безопасности, в работе которого принимают активное участие профессорско-преподавательские составы вузов Удмуртской Республики, а также сотрудники судебных, прокурорских и правоохранительных органов Удмуртской Республики.

В 1992 г. за большие успехи в науке профессору З.З. Зинатуллину присвоено звание «Заслуженный деятель науки Удмуртской области». В 1993 г. З.З. Зинатуллин признавался лучшим преподавателем Удмуртского государственного университета. В 1997 г. постановлением Президиума Государственного Совета Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики коллектив кафедры уголовного права и процесса Удмуртского государственного университета (заведующий кафедрой З.З. Зинатуллин) занесен на Доску почета Удмуртской Республики. В 2002 г. он награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации и медалью Министерства внутренних дел России «200 лет Министерства внутренних дел России». В 2003 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Удмуртской Республики», в 2007 г. – звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации». З.З. Зинатуллин внес большой вклад в развитие высшего юридического образования в Удмуртской Республике, в подготовку юридических кадров для органов суда и прокуратуры, правоохранительных органов Удмуртской Республики, регионов СССР и Российской Федерации.

Многогранные научные интересы профессора З.З. Зинатуллина отражены более чем в 400 научных публикаций. Работа «Уголовное процессуальное доказывание» в 2003 г. была рекомендована Министерством образования Российской Федерации в качестве учебного пособия для студентов высших учебных заведений по специальности «Юриспруденция». Он соавтор учебников по уголовному процессу, изданных коллективами ученых Ленинградского (1989), Казанского (2004), Оренбургского (2006) и Удмуртского (2007) государственных университетов, курсов лекций по уголовному процессу (2000-2001) и спецкурсам «Обвинение и защита по уголовным делам» (1989, 1997), «Уголовно-процессуальные функции» (1994,

2002), «Нравственные основы уголовно-процессуальной деятельности» (2007).


З.З. Зинатуллин является членом редакционных коллегий журналов «Вестник Удмуртского университета. Серия Экономика и право» и «Судебная власть и правосудие» Воронежского государственного университета.

Профессор З.З. Зинатуллин начал педагогическую деятельность в 1961 г. и осуществляет ее по настоящее время.

11 февраля 2022 г. ректором Удмуртского государственного университета Г.В. Мерзляковой направлено письмо на имя ректора Санкт-Петербургского государственного университета Н.М. Кропачева с просьбой поддержать решение о представлении З.З. Зинатуллина к почетному званию «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации»

17 марта 2022 года Ученым советом Юридического факультета СПбГУ единогласно поддержано решение о представлении З.З. Зинатуллина к почетному званию «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

Декан юридического факультета



С.А. Белов